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LBL-Århus bliver til LBL i Århus 
af George Hinge 

Som en konsekvens af Landsmødet den 22. november har LBL-Århus’ 

medlemmer på en ekstraordinær generalforsamling den 17. december 

opløst foreningen. Grupperne og aktiviteterne fortsætter dog på ufor-

mindsket blus. 

LBL’s medlemmer i Vestdanmark og læsere af dette nyhedsbrev vil vide, at vi 

er inde i en gennemgribende udvikling. Mange hævdvundne institutioner er ble-

vet afviklet de sidste par år: det postomdelte blad er blevet omdannet til et 

elektronisk nyhedsbrev, og det affældige kontor i Jægergårds-

gade er blevet udskiftet med Café Sappho i Mejlgade. 

Det sidste nye er, at vi fjerner afdelingsbegrebet som en ramme 

om aktiviteterne i Århus. Der er nu ikke længere en formand, en 

kasserer og en bestyrelse i Århus. Denne struktur er en rest fra 

en anden tidsalder, og det er blevet stadig sværere at mobilisere 

medlemmernes interesse for det organisatoriske arbejde. Det 

har vi været nødt til at tage konsekvensen af. 

LBL-Århus er således ikke mere. Men vi rejser bindestregen op 

som en søjle, der stræber mod himlen: I stedet for det tunge 

organisationsapparat træder nu en flad struktur, hvor grupperne 

og aktiviteterne er i centrum samlet under navnet: LBL i Århus. 

Landsforeningens nye vedtægter indfører et ”lokaludvalg” til at 

samlet aktiviteterne i de lokalområder, hvor LBL har aktiviteter. 

Lokaludvalget er ikke en ny bestyrelse, men et åbent udvalg, 

hvor alle aktive kan være med i det omfang, de har lyst og 

energi. Det er vores ambition, at lokaludvalget skal lave aktivi-

teter, der går på tværs af de traditionelle sociale grupper (unge, 

mænd, kvinder osv.). 

Så hvis du har ideer til spændende aktiviteter – film, foredrag, 

udflugter, så kom med dem. Alle interesserede indbydes til en 

omgang chili con carne og uforpligtende snak om LBL’s arbejde i 

Århus tirsdag den 20. januar kl. 19 på Café Sappho. Paro-

len lyder: ”Chili til folket!”  

 

En høj søjle i Rom. 
Manden i toppen 
hedder Paulus og 
var ikke så meget 
for sex mellem 
mænd. Han har 
hugget pladsen fra 
Marcus Aurelius, 
der bedyrede, at 
han var holdt op 
med at gå efter de 
unge mænd. 
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De økonomiske og organisatoriske konsekvenser 
af George Hinge 

For dig som medlem betyder det, at dit kontingent fremover går direkte til LBL, 

hvor det tidligere bestod af en del til landsorganisationen og en del til lokalfor-

eningen. Kontingentets størrelse er uændret, men vi fjerner et system, der hid-

til har krævet utallige frivillige arbejdstimer, der ellers kunne være blevet brugt 

til virkelige aktiviteter. 

Det betyder ikke, at LBL i Århus står uden penge. I de sidste par år har vi i År-

hus frigjort os fra en række omkostningstunge poster: det postomdelte blad og 

lokalerne i Jægergårdsgade, der til sammen slugt ca. 80.000 kr. om året – hvil-

ket skal stilles over for, at vores kontingent indbragte ca. 50.000 kr. Det var alt 

andet end holdbart, og vi havde efterhånden oparbejdet en gæld til Landsfor-

eningen på 85.000 kr. Denne uoverskuelige gæld forsvinder nu sammen med 

afdelingen. 

LBL’s nye vedtægterne foreskriver, at der skal være tilstrækkelig med penge til 

at gennemføre det lokale arbejde. Der vil altså være penge til aktiviteter – og 

også flere penge ned tidligere, hvor alle vores ressourcer har været op på hus-

leje og porto, og selv kaffen og kagen til møderne er blevet betalt af bestyrel-

sens egne lommer. 

Århus mister heller ikke indflydelse i forhold til organisationen, blot fordi vi ikke 

længere har en egen bestyrelse. Lige nu er to af de otte landsledelsesmedlem-

mer fra Århus. Og i den nye struktur indføres der et nyt organ, Strategisk Fo-

rum, der skal organisere det praktiske arbejde i LBL i Danmark. Strategisk Fo-

rum består, ud over landsledelsen, af talspersonerne og repræsentanter for de 

sociale og rådgivende grupper – og endelig en repræsentant fra hvert lokalud-

valg. 

 

Kritik af den småborgerlige moral: om adoption og vielse 
af George Hinge 

LBL skal ikke tages til indtægt for de politiske holdninger, der kommer til orde i dette 
indlæg; de er alene udtryk for skribentens egne synspunkter. (red.) 

Den 18. december var en skelsættende dag i kampen for homoseksuel ligestil-

ling. Et flertal af Folketingets medlemmer stemte for at sende et forslag om at 

give registrerede homoseksuelle par adgang til adoption til videre behandling. 

Det er ikke det sammen, som at loven vil blive vedtaget, men det er i det 

mindste det første skridt på vejen. 

Ligesom det var tilfældet, da Folketinget for et par år siden åbnede for lesbiskes 

adgang til lægehjælp i forbindelse med insemination, var flertallet muligt, fordi 

et par medlemmer af Venstres gruppe valgte at stemme sammen med den 

samlede opposition – Enhedslisten, SF, Socialdemokraterne og de Radikale. Det 

bliver i medierne ofte fremstillet, som om det alene var disse overløberes for-

tjeneste, at loven blev gennemført, som om det var Venstre og ikke den samle-

de venstrefløj, vi skal takke for, at dette stykke diskrimination blev fjernet. 

Kendsgerningen er, at borgerlige regeringer og borgerlige partier set under ét  

indtil dato konsekvent har modarbejdet ligestilling for homoseksuelle, biseksu-

elle og transpersoner. Der er enkelte, der husker på det liberalistiske værd-

grundlag og stemmer imod deres gruppe, men ellers holder de borgerlige rege-
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ringer og partier krampagtigt fast i et værdigrundlag, der ikke er begrundet i 

ideologien, men i et traditionelt småborgerligt værdisyn. 

Hvis man vil lære, hvordan den småborgerlige logik fungerer, skal man lytte til 

landets konservative justitsminister, Brian Mikkelsen, der excellerer i selvmod-

sigende commonsenseargumenter. I debatten den 18. december var hans vig-

tigste argument, at adoptionslovforslaget kun ville være ”tom symbolpolitik”, så 

længe de lande, adoptivbørnene kommer fra, ikke vil give adoptivbørn til ho-

moseksuelle par. 

Læs lige sætningen igen og overvej dybden af argumentet. Danmarks justits-

minister, kongerigets øverst ansvarlige for retfærdigheden, mener, at Danmark 

skal opretholde en diskriminerende lov, alene fordi alle lande i den tredje ve, 

for de er ganske enkelt imod alt det her halløj med regnbuefamilier og homo-

seksuel ligestilling. Men hvis man rent faktisk ønsker ligestilling mellem homo- 

og heteroseksuelle, er det eneste logiske standpunkt, at det ikke skal være den 

danske lovgivning, der stiller hindringer i vejen for de homoseksuelle. Men Bri-

an Mikkelsen vil beskytte homoseksuelle adoptanter imod kinesisk diskriminati-

on ved selv at diskriminere dem. 

Efter folketingsdebatten var justitsministeren i 

samråd om homoseksuel ligestilling, og her be-

vægede diskussionen sig ind på spørgsmålet om 

kirkelig vielse. Også her lader de Konservative og 

Venstre sig styre af småborgerlig snusfornuft: 

Lige nu forbyder loven, at de trossamfund, der 

har ret til at indstifte ægteskab, også vier par af 

samme køn. Hvis vi fjernede dette forbud ville vi 

ifølge den borgerlige logik tvinge Folkekirken til 

at vie homoseksuelle, og det er Folkekirken (an-

giveligt) ikke interesseret i. 

Men nej, blot fordi staten ikke forbyder Folkekir-

ken og de andre trossamfund at vie homoseksu-

elle, betyder det ikke, at den så vil pålægge dem 

at gøre det. Jeg forbyder ikke Brian Mikkelsen at 

læse bøger, men jeg tvinger ham heller ikke til 

det. Vi tvinger dem måske til at selv at vælge, og 

det ville måske i grunden ikke være så skidt for 

Folkekirken at tage diskussionen. Da vil det 

sandsynligvis komme for en dag, at modstander-

ne måske nok er mest højtråbende, men at tilhængerne er de fleste. 

Regeringen og dens partier ønsker i begge sager at beskytte de homoseksuelle 

imod diskrimination ved selv at diskriminere dem Folk kan måske have andre 

grunde til at stemme på Venstre, de Konservative og Dansk Folkeparti, men 

hvis man ønsker at fremme homoseksuelles, biseksuelles og transpersoners 

rettigheder, er det stadig de Radikale, SF, EL og Socialdemokraterne, der er 

sikre allierede. 

Det er her værd at notere sig, at Socialdemokraterne under Helle Thorning-

Schmidt ikke længere stiller sine folketingsmedlemmer frit i homoafstemninger. 

Det er ikke et ”etisk spørgsmål”, der er hævet over almindelig politik (som par-

tierne traditionelt har hævdet), men et politikområde som ethvert andet. Man 

kan derfor være sikker på, at en regering med Thorning-Schmidt i spidsen rent 

faktisk vil gennemføre en reel ligestilling for alle seksuelle minoriteter i lovgiv-

ningen. Og LBL skal i hvert fald gøre sit for at holde sosserne fast på de gyldne 

Skribenten foran et homomindes-
mærke i Berlin: en advarsel mod, 
hvad der sker, når småborgerlig-
hed parres med ufornuft. 
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løfter, for Danmark har alt for længe været i anden division i ligestillingskam-

pen. 

 

Deltag i levevilkårsundersøgelsen 
af George Hinge 

LBL har i flere år arbejdet for at få en undersøgelse af homoseksuelles, bisek-

suelles og transpersoners levevilkår i dagens Danmark. Vi ved fra undersøgel-

ser i andre lande, at denne gruppe oftere er ramt af psykiske, helbredsmæssige 

og sociale problemer end befolkningen som sådan. Der er derfor grund til at 

kortlægge forholdene i Danmark. Kun på den måde kan vi gøre en målrettet 

indsats. 

Københavns Kommune, det Kriminalpræventive Råd og TRYG-fondet har ydet 

støtte, således at undersøgelsen nu kan iværksættes. Den gennemføres af Ley-

la Gransell fra Center for Alternativ Samfundsanalyse (CASA) i samarbejde med 

analyseinstituttet Catinét. 

Det er vigtigt, at flest muligt deltager i undersøgelsen, så at vi får den bredest 

mulige dækning i forhold til målgruppen. Deltagerne er 100% anonyme. Det 

tager ca. en halv time at svare på spørgsmålene, så find en magelig stol, en 

stor lun kop te og en skål pebernødder: 

http://mycatinet.catglobe.com/Login.aspx?r=1dd0334d-052f-4ccc-93a4-

c46edbceed21&amp;n=2&amp;b=1&amp;Banner=1 

 

Bestyrelsen takker af 
Når der ikke længere er en forening, er der heller ikke længere en formand, en 

kasserer og en bestyrelse. Vi vil derfor gerne sige tak for den tillid, medlem-

merne har vist os, og vi håber, at vi har levet sådan nogenlunde op til den. 

At vi nu smider kasketterne, betyder dog ikke, at vi ikke længere vil lægge et 

arbejde i LBL i Århus. Tværtimod vil vi gøre alt, hvad vi kan, for at den nye 

struktur kommer til at betyde, at medlemmerne får et mere vedkommende 

LBL. Men vi vil gerne have flere med. 

Dette nyhedsbrev vil også fortsat blive udsendt i det omfang, der er materiale. 

Vi modtager gerne pudsige historier eller arrige indlæg. Alt hvad I kunne fore-

stille jer ville være interessant at læse for andre i miljøet. 

Og inden vi glemmer det: 

glædelig jul og et godt nyt år til jer alle 

http://mycatinet.catglobe.com/Login.aspx?r=1dd0334d-052f-4ccc-93a4-c46edbceed21&amp;n=2&amp;b=1&amp;Banner=1
http://mycatinet.catglobe.com/Login.aspx?r=1dd0334d-052f-4ccc-93a4-c46edbceed21&amp;n=2&amp;b=1&amp;Banner=1

